

运城市盐湖区住房和城乡建设局

运城市盐湖区住房和城乡建设局 关于区十七届人大四次会议第 24083 号建议 的答复

尊敬的薛飞虎等代表：

您好，您与其他代表联名提出的《关于加强生活垃圾分类宣传引导的建议》收悉，经研究，现答复如下：

首先感谢您对盐湖区住建局工作的关心和支持！针对现阶段盐湖区住建局垃圾分类管理工作实际情况，结合您们的建议，我局持续做好中心城区生活垃圾分类相关工作。具体情况如下：

一、迅速行动，建立阵地，打造盐湖分类队伍

我区高度重视生活垃圾分类工作，深入贯彻习近平总书记关于生活垃圾分类工作的重要指示精神，2023年10月27日，我区成立盐湖区生活垃圾分类和改善城市人居环境工作领导小组，迅速抽调工作人员参与生活垃圾分类工作。2023年11月10日区委编办批准成立盐湖区生活垃圾分类管理事务服务中心，进一步增强力量、扩充队伍，保障工作机构，扎实推进生活垃圾分类工作开展。

二、四级联动，协调配合，建立分类组织架构

我区持续推动生活垃圾分类组织架构建设，建立了多部门生活垃圾分类工作协调机制和生活垃圾分类工作四级联动检查机制。中心城区8个办事处71个社区成立了生活垃圾分类工作专班，依托主题党日召开专题会议，组织党员群众共同参与生活垃圾分类相关活动，邀请群众代表、志愿者代表和物业代表每月召开民主议事会议，听取群众对此项工作的建议和意见，确定将生活垃圾分类工作纳入居民自治制度。

建立完善组织建构的基础上，我局逐步规范标准奖惩，定点安排桶边督导员面对面进行指导分类，要求各街道制定本辖区内垃圾分类投放点干净整洁、无异味的相关的除臭措施、操作规范文件，要求各社区每日对垃圾投放点进行检查督导。同时，我局会同相关街道办开展季度联合检查，重点对垃圾分类桶站点布置和卫生情况、分类标准的执行以及宣传标语设置情况等进行督导，发现问题立行立改，不断补齐短板弱项。

三、形式多样，多措并举，营造分类浓厚氛围

制定发布《盐湖区生活垃圾分类投放指南》，持续在全区推广“2+3+4”宣传模式，盐湖区住建局生活垃圾分类管理服务中心每月开展不少于两次的宣传活动、各街办每月开展不少于3次宣传动员活动、各社区每月开展不少于4次的宣传活动，相关活动宣传将全部通过区、市级相关主流媒体进行报道。为进一步提

高生活垃圾分类宣传知晓率和覆盖率，在中心城区 8 个办事处及 71 个社区采取“线上+线下”的形式，线上通过朋友圈、微信群、新闻媒体报道等多种形式扩散生活垃圾分类相关知识；线下创新性开展“垃圾分类大家谈”、“悦分悦美分出未来”“践行新时尚、分类志愿行”等主题系列活动，通过科普讲座、意见征集、现场互动、有奖问答等多种形式，结合实践案例向居民普及相关知识。截至目前，共发放宣传手册 10000 余份，宣传人次 30000 余人，新闻媒体报道 40 余次。

四、深入实地，科学推进，全面打造分类试点

承接好市级部门移交的东城示范片区 40 个居民小区、1 个巷道生活垃圾分类设施设备管理工作。按照相关工作要求，在完成设施设备物品交接后，在此基础上持续优化创新引领，积极探索“街道主管、社区推进、物业参与”的生活垃圾分类工作新模式，为生活垃圾分类工作深入推进提供新思路，做到“接得好”、“管得好”、“用得好”。

在做好市级部门移交示范片区管理工作的同时，我区选定安邑、姚孟街办作为示范点建设，做好垃圾分类试点打造，因地制宜在各小区集中设置垃圾分类投放点，根据小区空间条件、垃圾产生量等因素，合理按需确定数量，建设设施布局方便、功能配置人性化的垃圾分类收集站，高标准建设具有可操作性和可复制性的垃圾分类样板，为全域工作开展形成盐湖垃圾分类规范

模式，点面结合全力推动盐湖垃圾分类工作迈向新台阶。同时，鼓励物业企业在垃圾分类领域进行创新和投资，探索与社会组织合作的新模式，引进创新技术手段，共同推进生活垃圾分类工作，目前盐湖区部分社区已经安装了智能化垃圾桶站，实现了智能化垃圾收集的正常运转，得到社区居民的一致认可。

下一步，我局将以持续宣传教育为突破口，全面增强居民垃圾分类意识，让垃圾分类意识深入人心，不断推动我区生活垃圾分类试点打造，全力补齐短板弱项，全方位高质量推动我区生活垃圾分类规范化、制度化、长效化。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对区政府垃圾分类方面工作的关心和支持，欢迎您今后提出更多宝贵意见。